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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 11
Subject: Biotechnology
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. इतर एखाा

यतीची भिूमका बजावणे आिण काय करणे

(1) अनुकरण करा (2) ढग (3) कायदा (4) तोतयािगरी
करणे

Q.2 10 सेमी फोकल लांबीची बिहव िभंग अपवतक िनदशांक 1.5
या काचेपासनू बनलेली असते. ते अपवतक िनदशांक 1.3 या
द वात बुडवले जाते. लेसची नवीन फोकल लांबी िकती आहे

(1) 30.5 सेमी (2) 32.5 सेमी (3) 27.5 सेमी (4) 33.5 सेमी

Q.3 डीएनएचे अनुम कापयासाठी िनबंध एंझाइमचा वापर
केला जाऊ शकतो.

(1) 1 (2) (3) सांग ूशकत नाही (4) यापैकी एकही नाही

Q.4 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया अथाया
सवात जवळचा शद शोधा. मानवजातीया जातीचें िवान

(1) वंशावळी (2) ानशा (3) वांिशकशा (4) समाजशा

Q.5 िदशा : मािलकेतील समीप अरांमधील वगळलेया
अरांची संया 5 ते 1 पयंत कमी होते. खालीलपैकी

कोणती मािलका वर िदलेला िनयम पाळत नाही

(1) ZTOKHF (2) OIDZWU (3) QKFCYW (4)
WQLHEC

Q.6 एक गोळी उडवली जाते आिण टेबलमये ठेवलेया लॉकमये
एबेड केली जाते. जर टेबल घषणरिहत असेल तर

(1) गतीज ऊजा संरित होते (2) संभाय ऊजा संरित केली
जाते (3) गती संरित केली जाते (4) 1 आिण 2(c) दोही

Q.7 िदशा : खालील नात, मािलकेतील समीप अरांमधील
वगळलेया अरांची संया येक वेळी एक कमी होते.

खालीलपैकी कोणती मािलका िनयम पाळते

(1) एमएसवायबीजी (2) IMTXB (3) BHNSV (4) TZEIL

Q.8 िदशा : खालीलपैकी येक नामये, एक शंृखला िदली आहे,
यामये एक संा गहाळ आहे. िदलेया पयायांमधनू योय
पयाय िनवडा यामुळे मािलका पणू होईल. Z3a, W5d, T8g,

Q12j, ?

(1) M16n (2) N17m (3) N16k (4) K17n

Q.9 10 गुणसू असलेया पेशीमये मायटोिसस होतो. िकती
कया पेशी तयार होतात ___ येक कया पेशीमये

___ गुणसेू असतात.

(1) 2, 10 (2) 10, 2 (3) 1, 10 (4) 2, 20

Q.10 जेहा लैटोज रेण ूबांधतात तेहा लाख ओपेरॉनचे ऑपरेटर जनुक
"चाल"ू होते

(1) वतक (2) mRNA (3) ऑपरेटर जनुक (4) िरेसर ोटीन.

Q.11 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. जो िववाह करत

नाही, िवशेषतः धािमक बंधन हणनू

(1) ब चारी (2) बॅचलर (3) हिजन (4) वैराय

Q.12 मेस जर आरएनए रेणमूधील तीन नायट ोजनयुत तळांचा म
हणनू ओळखला जातो

(1) कोडोन (2) पॉलीपेटाइड (3) जनुक (4) यिूलयोटाइड

Q.13 िदशा : िदलेया अरांया मािलकेतील अंतरांवर अनुमे
ठेवयास अरांचा कोणता संच पणू होईल.

_आबाब_अब_अब_बीए

(1) bbaa (2) baaa (3) आबा (4) अबा

Q.14 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ आणखी चार शद
आलेले आहेत, यातील एक शद िदलेया शदाचे अर वापन

तयार करता येत नाही. हा शद शोधा. लँिडशम ट

(1) बोड (2) धात ू(3) आकार (4) आपटी

Q.15 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. खायला खपू आवडते

(1) अकाट (2) सुवाय (3) चकर (4) अयोय

Q.16 काश सूमदशकाया आयपीसमये असलेया लेसला
हणतात :

(1) कॅिनंग (2) कमी शती (3) उच शती (4) ने
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Q.17 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. अशी एखादी गोट

जी वातिवक असयाची कपना केली जाते परंतु
यात अितवात नाही

(1) अंतदृटी (2) मृगजळ (3) सावली (4) आकृती

Q.18 िदशा : खालील नात येक अरानंतर एक अर वगळयात
आले आहे. खालीलपैकी कोणती मािलका वर िदलेला िनयम

पाळते

(1) ABCDEF (2) LMN OPQ (3) ACEGIK (4) GHIJK एल

Q.19 खालीलपैकी येक नामये एक पद गहाळ असलेली
मािलका िदली आहे. िदलेया पयायांपैकी योय पयाय

िनवडा जो AN, BO, CP, Dg, ?

(1) उदा (2) ईआर (3) ईएच (4) EF

Q.20 िदशा : या मािलकेतील दोन समीप अरांमधील वगळलेया
अरांची संया 2 या पटीने वाढते. खालीलपैकी कोणती

मािलका वर िदलेला िनयम पाळत नाही

(1) ADIPY (2) जेएमआरवायजी (3) EHMTC (4) HKPWF

Q.21 िदशा : िदलेया अरांया मािलकेतील अंतरांवर अनुमे
ठेवयास अरांचा कोणता संच पणू होईल.

L_NOO_ML_MNO_NML

(1) MNLO (2) ONML (3) NLMO (4) LOMN

Q.22 िदशा : खालील अंकांया मािलकेत, कोणया अंकाची वारंवारता
जातीत जात आहे ८४६७३४३७८३४४५६३४६४३८४

(1) 8 (2) 6 (3) 4 (4) 3

Q.23 िदशा : खालील नात, मािलकेतील समीप अरांमधील
उलट माने वगळलेया अरांची संया िथर आहे.

खालीलपैकी कोणती मािलका हा िनयम पाळते

(1) SPMJG (2) SQOLJ (3) SPNLJ (4) WUTRQ

Q.24 िदशा : िदलेया अरांया मािलकेतील अंतरांवर अनुमे
ठेवयास अरांचा कोणता संच पणू होईल. aa-b-abc-ac-a-de

(1) babcc (2) आडा (3) राहणे (4) आबाद

Q.25 िदशा : िदलेया अरांया मािलकेतील अंतरांवर अनुमे
ठेवयास अरांचा कोणता संच पणू होईल.

cb_cab_baca__cbaab

(1) cabcb (2) abccb (3) bacbc (4) beaba

Q.26 खालीलपैकी येक नामये एक पद गहाळ असलेली मािलका
िदली आहे. िदलेया पयायांमधनू योय पयाय िनवडा यामुळे a,

k, e, o, i, s,?, ? ही मािलका पणू होईल. q, a, u, e

(1) l, v (2) मी, िव (3) l, w (4) m, w

Q.27 साबणाया बबलमये जात हवा ढकलयास, यात दाब
येतो

(1) तसेच राहते (2) शूय होते (3) वाढते (4) कमी होते

Q.28 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया अथाया
सवात जवळचा शद शोधा. िवलंब करयाची कला

(1) आळशी (2) उपपनी (3) Pleonasm (4) चालढकल

Q.29 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. जे सहज वाचता येत

नाही

(1) अनाकलनीय (2) अयोय (3) वाचता येत नाही (4) न
समजणारे

Q.30 िदशा : िदलेया अरांया मािलकेतील अंतरांवर अनुमे
ठेवयास अरांचा कोणता संच पणू होईल. a_ _ b abba _ abb

a_ba

(1) अबब (2) अबा (3) aabb (4) aaab

Q.31 िदशा : िदलेया अरांया मािलकेतील अंतरांवर अनुमे
ठेवयास अरांचा कोणता संच पणू होईल. gfe_

ig_eii_fei_gf__ii

(1) eifgi (2) figie (3) ifgie (4) ifige

Q.32 उपिरवतनाबल कोणते िवधान सवात योय आहे

(1) बहुतेक उपिरवतन अयविथत आिण फायदेशीर असतात
(2) उपिरवतन हे संततीमधील िभनतेचे ोत आहेत (3)

उपिरवतन फत फळांया माया आिण सायात होतात (4)
उपिरवतन पेशी आयोनायिझंग रेिडएशनया संपकात

असयािशवाय उपिरवतन होऊ शकत नाही

Q.33 पेशीमंये अनुवांिशक सचूनांचे मॅिपंग केयाने खराब
आरोयास कारणीभतू असणा-या सदोष जनुकांचा शोध

घेणे आिण कदािचत योय करणे शय होते.

(1) 1 (2) (3) सांग ूशकत नाही (4) यापैकी एकही नाही

Q.34 T-DNA या हतांतरणासाठी कोणता देश जबाबदार आहे

(1) ितकृती देश (2) वीर देश (3) दोही 1 आिण 2 (4) यापैकी
काहीही नाही

Q.35 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. काहीतरी जे सखोल

िकंवा सखोल नाही

(1) वरवरया (2) अंधाळू (3) अनावयक (4)
अलौिकक

Q.36 िदशा : खालील मािलकेतील चुकीची संया शोधा : 5,27, 61,
122, 213, 340, 509

(1) 27 (2) 61 (3) 122 (4) 509
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Q.37 िदशा : खालीलपैकी येक नामये, एक/दोन संा
गहाळ असलेली मािलका िदली आहे. िदलेया पयायांमधनू
योय पयाय िनवडा यामुळे मािलका पणू होईल. 4, A, 9,

B, 6, C, 11, D, ?

(1) 7 (2) 8 (3) 14 (4) 17

Q.38 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया अथाया
सवात जवळचा शद शोधा. िकनायामागील देशाचा भाग िकंवा

नदीकाठचा भाग

(1) दलदल (2) ीपसमहू (3) अंतराळ (4) इथमस

Q.39 आक बॅटेिरया खया िजवाणूं पेा वेगळे असतात जसे
यांयाकडे असतात

(1) िभन सेल िझली िलिपड (2) सेल िभंत रचना (3)
ribosomal RNA रचना (4) वाढ ितजैिवक ितबंिधत

नाही

Q.40 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया अथाया
सवात जवळचा शद शोधा. लोकांया संपणू गटाला, िवशेषत :

संपणू वंशाला मारयाची कृती

(1) नरसंहार (2) हया (3) रेिजसाइड (4) भ ातृहया


